

Судьба российских атлетов решилась в Лозанне | Le destin des athlètes russes s'est décidé à Lausanne

Автор: Лейла Бабаева, [Лозанна](#), 06.12.2017.



Россияне смогут выступить под нейтральным флагом (24heures.ch)

Достиг своего апогея допинговый скандал, разгоревшийся вокруг Всероссийской федерации легкой атлетики. В эти дни в штаб-квартире Международного олимпийского комитета, расположенной в Лозанне, рассматривался вопрос допуска россиян к Зимним Олимпийским играм-2018 в Южной Корее. Основной итог: российские спортсмены смогут выступать под нейтральным флагом.

Le scandale de dopage, qui a éclaté autour de la Fédération russe d'athlétisme, est à son apogée. Ces jours-là le Comité international olympique à Lausanne a examiné la question de l'accès des sportifs russes aux Jeux Olympiques d'hiver de 2018. En résumé, les athlètes

russes pourront participer aux compétitions sous drapeau olympique.
Le destin des athlètes russes s'est décidé à Lausanne

Среди ключевых событий этой нашумевшей истории – [доклад](#) независимой комиссии Всемирного антидопингового агентства (WADA), обнародованный в 2015 году; [доклад Ричарда Макларена](#), посвященный расследованию случаев применения допинга российскими спортсменами, опубликованный в 2016 году; [запрет](#) на участие в Олимпиаде в Рио-де-Жанейро десятков российских легкоатлетов; а также пожизненное отстранение ряда российских спортсменов от соревнований в 2017-м.

Во вторник 5 декабря в Лозанне прошло заседание исполкома Международного олимпийского комитета (МОК). В официальном коммюнике отмечается, что МОК принял решение по поводу участия сборной России в Зимних Олимпийских играх 2018 года в Пхенчхане. Эксперты МОК учли результаты расследования, проведенного специальной комиссией под руководством бывшего члена Федерального совета Швейцарии [Самуэля Шмида](#), которая изучала вопрос о том, пользовалась ли государственной поддержкой допинг-программа в России.



Самуэль Шмид на пресс-конференции МОК по вопросу участия сборной России в Пхенчхане (скрин-шот прямой трансляции с youtube)

Выступая на пресс-конференции МОК, прошедшей вечером 5 декабря, Самуэль Шмид заявил, что выводы расследования основывались на документальных свидетельствах и других уликах. Члены комиссии убеждены, что во время Олимпийских игр-2014 в Сочи осуществлялось систематическое манипулирование антидопинговыми правилами. Министерство спорта России несло ответственность за борьбу с допингом – виновные должны быть наказаны. При этом чистые российские спортсмены не должны пострадать.

Итак, основные решения, которые огласил вчера на пресс-конференции президент МОК Томас Бах. Олимпийский комитет России (ОКР) отстраняется от участия в Олимпиадах; россияне смогут выступать под обозначением «олимпийский спортсмен из России» и под олимпийским флагом. Это касается представителей как индивидуальных, так и командных видов спорта. Во время церемонии награждения российских атлетов будет звучать олимпийский гимн. Ни один чиновник Минспорта России не будет аккредитован на ОИ-2018. Министр спорта России Виталий Мутко и его зам Юрий Нагорник пожизненно лишены права на участие в олимпийской деятельности. Членство президента ОКР Александра Жукова в МОК временно приостановлено. И последнее, но не менее значимое решение: сумма, потраченная на расследование (15 миллионов долларов), будет взыскана с России и использована на создание международного антидопингового комитета.

Отвечая на вопросы журналистов, Бах полностью отмел политическую подоплеку: «Не было никакой политики при вынесении данного вердикта. Все понимают, что МОК нейтрален в этом отношении».

Добавим, что 4 декабря Спортивный арбитражный суд (CAS) отклонил апелляцию борца вольного стиля Артура Таймазова, поданную в связи с решением МОК о лишении его золотой медали Летних Олимпийских игр 2008 года в Пекине, отмечается в коммюнике суда. Спортсмена лишили медали в связи с наличием в его пробах допинга. Также CAS отклонил апелляцию российской многоборки Татьяны Черновой. Спортсменку лишили бронзовой медали, полученной в 2008 году в Пекине, в связи с нарушением антидопинговых правил.

Тем временем известный французский актер Жерар Депардье присоединился к акции против отстранения сборной России от участия в Олимпийских играх 2018 года. На своей странице в Facebook Депардье опубликовал фото, на котором он держит лист бумаги с надписью #NoRussiaNoGames (англ.: «без России – нет Игр»).



Жерар Депардьё: «Без России – нет Игр» (Facebook)

Любопытно, что в статье «Дилемма МОК: какими будут Зимние Олимпийские игры без России?» газета New York Times отметила, что отсутствие сборной России (в результате отстранения или бойкота) будет ощущаться сильнее, чем на Летних играх в Рио-де-Жанейро, так как у самой большой страны мира есть множество серьезных спортсменов в зимних видах спорта. Без участия России игры могут выглядеть, как соревнования соперников более низкого уровня.

Комментируя возможное участие российских спортсменов в нейтральном статусе, то есть, без государственной символики, член Совета Федерации Алексей Пушков назвал это на своей странице в Твиттере «унижением».

Согласятся ли российские спортсмены с решением исполкома МОК, кто из них поедет в Пхенчхан «без флага и гимна» и какой будет реакция ОКР – об этом мы узнаем в ближайшие дни.

[МОК](#)

[Лозанна](#)

Статьи по теме

[Швейцарские адвокаты помогли российским спортсменам](#)

[Сотни дел для Спортивного арбитражного суда в Лозанне после отчета Макларена](#)

[Москва интересуется швейцарскими бутылочками для допинг-контроля](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/sport/sudba-rossijskih-atletov-reshilas-v-lozanne>